

安安全全过“五一”

**全国交警部门
严查酒驾醉驾**

**公安机关排查火患
确保消防安全**

**国家森防指提醒
注意用火安全**

**“五一”假期
北方适宜出行
南方大部有雨**

据新华社北京4月28日电 记者28日从中央气象台获悉，“五一”假期(4月29日至5月1日)北方大部以多云或晴天为主，适宜出行，南方大部则将受到降雨困扰。

中央气象台预计，节日期间北方大部地区以多云或晴天为主，仅东北地区中南部、西北地区东南部和新疆西部部分地区有降水。不过，4月28日夜间至30日，受冷空气影响，东北、华北和黄淮等地有4至6级偏北风，气温将下降4至8摄氏度。

在南方大部，充沛的雨水恐怕将扰乱不少公众的出行路。由于冷空气继续深入南下与南方暖湿气流相碰撞，大到暴雨将成片出现在江淮西部、江汉和江南中北部、华南西北部、重庆北部等地，局地还会出现大暴雨。到5月1日，强降雨区将有所南压，雨势也将明显减弱。

此外，芦山地震灾区近日也将持续阴雨天气，预计28日阴有中雨(10至20毫米)，局地大雨(25至45毫米)；29日阴有小雨(3至8毫米)；30日白天多云。

据新华社北京4月27日电 “五一”小长假期间，各地公安交管部门将按照公安部部署，加强临检夜查，严厉查处酒驾、醉驾、毒驾等违法行为，并强化宣传引导，联合有关部门严格落实客运企业主体责任，全力预防重特大交通事故。

据新华社北京4月27日电 “五一”小长假即将来临，公安部日前发出通知，部署全国公安消防部门深入推进消防安全专项行动，确保节日期间消防安全形势稳定。

公安部要求，各地公安消防部门要紧密结合实际，“什么地方不放心、就排查什

么地方”“什么问题突出、就解决什么问题”，以旅游风景区、交通枢纽、商场市场、歌舞娱乐等人员密集场所和高层地下建筑、工程施工工地、“三合一”“多合一”场所以为重点，深入推进正在开展的消防安全专项行动，及时发现火灾隐患、堵塞漏洞。

对此，公安部要求各地科学分析研判，

对大型群众性活动，公安消防部门要提前介入，指导主办单位落实消防安全主体责任和防范措施。对于不具备消防安全条件、威胁公共安全的，要及时报告当地政府并通报有关部门，依法责令停产停业或停止举办。

地要周密部署，严密防范。

要依法审批野外用火，强化火源管控，严格监管特殊人群，严防发生人为火灾。

要严格执行应急预案，认真落实应急响应措施，切实做好扑救火灾准备，坚决把森林火灾消灭在初发状态。

加强针对性部署和指挥调度。推行管段承包责任制，每个“堵点”“乱点”“黑点”都要有具体责任单位和责任民警。始终突出客运车辆、货运车辆、农村面包车这三类重点车型，加强源头管控，强化路检路查，严查“三超一疲劳”和野蛮驾驶行为。



4月28日，在意大利首都罗马，警察在枪击现场警戒。据意大利媒体报道，意大利总理府广场28日上午发生枪击事件，导致3人受伤。枪击案发生时，意大利内阁正在总统府内宣誓就职。

据新华社

墨西哥发生监狱骚乱

致13人死亡

据新华社墨西哥城4月28日电 墨西哥中部圣路易斯波托西州昨日发生一起监狱骚乱事件，截至目前造成13人死亡，至少65人受伤。

据该州公共安全部部长霍埃尔·梅尔加介绍，骚乱事件发生在凌晨4时15分(北京时间27日下午5时15分)左右，起先狱警对狱内小范围冲突进行例行盘查，随后矛盾激化并演变成近百人参加的帮派械斗。他确认说，服刑人员在械斗中使用的是自制金属器具，整个过程中没有发现有人使用枪械，监狱内局势已于上午7时许被军警控制。

巴政治集会遭炸弹袭击

致16人死伤

据新华社伊斯兰堡4月28日电 据巴基斯坦媒体报道，巴基斯坦人民党27日晚在巴南部港口城市卡拉奇举行的一场政治集会遭到炸弹袭击，造成至少2人死亡、14人受伤。

报道援引警方的消息说，一个简易爆炸装置被安装在停在集会地点附近的一辆摩托车上并被引爆。爆炸发生时，一名人民党领导人正在向民众发表演讲。爆炸造成一名妇女和一名儿童丧生，另有14人受伤。爆炸还造成数辆汽车、摩托车以及多家商铺被毁。目前尚未有任何组织和个人宣称制造了此次袭击事件。

一货轮在日本发生倾斜

9名中国船员获救

据新华社大阪4月28日电 中国驻大阪总领事馆官员证实，一艘柬埔寨籍货轮28日凌晨在日本大阪湾发生倾斜，9名中国船员被日本巡逻艇救起，没有人员受伤。

这艘1479吨级货轮27日夜装载920吨货物后离开大阪府泉大津市码头驶往中国海门市。货船离岸不久后就发生倾斜，船上人员向日本第5管区海上保安本部发出求救信号，随后赶到的日本巡逻艇将包括船长在内的9名中国船员救起。

日本有关方面正在调查货轮发生倾斜的原因。与此同时，事故货轮的修复作业正在进行中。

社会万象

摊主一天只卖3只鸡喊冤

人啊，你误会鸡太深

本报综合消息 摆主周高建，一天只卖了3只鸡。无奈之下，他在小摊上挂了幅画：一只鸡深情呼唤——人，你误会鸡太深了！

最近，H7N9禽流感，让周高建十分闹心。他在郑州市柳林村摆摊儿卖童子鸡。清明节前，周高建的生意很好，一天能卖60多只整鸡，数百只大鸡腿、琵琶腿，每天的营业额有3000余元。后来，随着禽流感疫情的扩散，周高建一天只能卖1000多元钱了。再后来，河南发现2例人感染H7N9禽流感确诊病例，周高建的生意彻底凉了下来，一天他只卖3只整鸡。

眼看生意不行了，周高建找了一张纸，画了一只小鸡，零星点缀了几根毛，旁白：人，你误会鸡太深了！

遵义市一男子报警称

遭女按摩师性侵

本报综合消息 27日凌晨，遵义市一男子报警称，他在一洗浴中心消费时，遭到女按摩师性侵。辖区派出所表示，因法律上没有规定，他们不能立案调查。

今年30岁出头的王某说，27日零时许，他和朋友去遵义市汇川区某洗浴中心洗澡，因酒后觉得累，便各要了一间包房。进去后不久，两女子进入房间，其中一人问是否需要换人。

“我只是想睡觉，就告诉她们‘不想看到女人’。”王某说，两女子走后，他就躺下睡觉。“迷迷糊糊中，看到一个女的掀掉了我的被子、扯掉衣物，开始对我性侵……”王某说，他大吼一声“搞什么”，将女子推下床，之后反复拨打110报警。



火车迎来客流高峰

4月28日，江西南昌火车站迎来“五一”小长假前的出行客流高峰，全天预计发送旅客超过10.5万人次，客流高峰将持续到4月29日。

据新华社

景区降价，请多一些诚意

所谓降价行为，实质是把降价当噱头赚吆喝，愚弄和欺骗公众。

在凤凰古城收费、不少景区逢节必涨饱受诟病的背景下，景区降价值得称许，可认真细究，失望随之而来。降价景区中绝大多数是不知名的3A级及以下景区，其中一些新推出的景点，让人怀疑是借机推销做广告。还有的景区降价“有名无实”，要么避开人们出游高峰的“五一”假期；如黄山、峨眉山等景区的优惠时间皆为5月2日以后；要么先大涨后小降，降价后甚至比涨

价前还高。

景区门票只涨不降，暴露的是敛财思维；缺乏诚意的所谓降价，拷问的则是政府公信力。善政还需善为，如果缺乏严格的审核把关，便难以杜绝景区蒙混过关的假降价，让公众有种被忽悠被欺骗的感觉，最终可能导致善政难善终，叫骂声多过叫好声。

景区降价不是赚吆喝的噱头，公众质疑这一无诚意的举动，归根到底还是希望能建立合理透明的景区定价机制，避免这样

些原本属于公共资源的名山大川，沦为少数公司和有关部门谋利的工具。值得欣慰的是，最新公布的旅游法已经明确今后旅游景区涨价需要征求游客意见，并提前听证。但如何进一步落实，还需出台具体的实施细则和办法。

名山大川，壮美风景，这是全民的宝贵财富，更是生态环境和历史文化的载体。景区降价是让公众更多分享公共资源和传承历史文化的有益尝试，但愿今后这样的尝试能多一些诚意少一些缺憾。

孟加拉国发生大楼倒塌事故致重大伤亡

大楼业主在孟印边境地区落网



据新华社达卡4月28日电 孟加拉国倒塌楼房的业主28日在孟印边境地区被捕。此次倒塌事故已造成397人死亡，2500多人受伤。这是孟加拉国有史以来发生的最严重楼房倒塌事故。

孟加拉国地方政府、农村发展和合作社国务部长那纳克当天在达卡告诉记者，倒塌大楼的业主拉纳当天下午在孟加拉国西南部与印度接壤的贝纳博尔被捕。他说，拉纳将被尽快送回达卡。

拉纳是孟加拉国执政党人民联盟的领导人，违章修建了倒塌楼房的5层到8层。在23日楼房出现裂缝后，他请来政府工程师，对大楼作出安全鉴定，并向楼内的五家制衣厂厂主保证楼房无恙。

此前，楼内的两家制衣厂厂主已向警方自首。警方还逮捕了另一名工厂主和对该楼做出安全鉴定的两名工程师。

当地时间24日上午9时许，孟首都达卡郊区萨瓦尔镇一栋名为拉纳购物中心的八层商用楼房突然倒塌。楼里有数百间商铺、数家制衣厂和一家银行。

图为4月27日，在孟加拉国首都达卡郊区萨瓦尔镇，救援人员在楼房倒塌现场营救出一名幸存者。

据新华社